Mathématique
JE CALCULE L'AIRE DU TRIANGLE
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Comment avez-vous procédé? - 10 m
Comparez vos démarches. -

Aire du tnangle

e ez 1 M X(5X‘i)




Formuler 2, Compléte,
cette démarche

Aire du rectan gle

encmZ: 5x 4. = 40%2’ en cm? x (5% )= 5um

Comparez la démarche utilisée pour calculer Iaire du rectangle a celle utilisée pour
calculer I'aire du triangle.

Que constatez-vous ? !@ wa d.u, bua}\g& M ﬂa. /[/Q_ dﬁ. -ﬂ CUIU’

du raccangle

3. Pose ta latte 2 fois pour relever les dimensions de ces triangles puis complate.
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Aire en cm2: 1 UM X(f))(%) s L A|re encm?: 40N (6)(?)

= Qm"‘ 2
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Comparez-vos démarches, " =6 UYL

Sexercer 4. Calcule I'aire des triangles suivants:
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Mathématique

Grandeurs . .
L'gire du triangle /15
Je connais la formule d'aire du triangle. /1
w.ax(bxh).g
Prouve que cette formule est vraie et a du sens & partir d'un dessin. /1
Compléte le tableau. /2
D
Gorc Corrlj:;;?(llrante §
F | (NeJ P
CeEF] [DM]
L
L [17] [QK] gt F i
[K] el
Trace les hauteurs des triangles. /2

Je m'applique !




Compléte le tableau.

/3

base hauteur gire
i 1,6 om*
triangle 5cm 7 cm )
triangle 40 m?

Trace.

/4

Un triangle isocéle de 12 cm®.

Un triangle rectangle.
Choisis une base et sa hauteur.

Calcule son aire.

Dessine sur une feuille blanche, un hexagone inscrit dans un disque de 5 cm de

rayon.

Explique-moi en frangais comment tu t'y prendrais pour calculer son aire.

/2
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Francais

Ecrire

L' indicatif plus-que-parfai

Souligne les verbes qui sont conjugués au plus-que-parfait.

Le lynx I rchezn

Jadis trés répandu dans I'Europe entiére, ce splendide félin avait
disparu de nos régions depuis le 19¢ siecle.

Le lynx est trés facilement reconnaissable : un pelage tacheté, des
petits poils au bout des oreilles ... Il n'y a plus aucun doute, le voild de
retour dans nos foréts ardennaises. :

Tout avait commencé il y a six ans, lorsqu'un magazine avait publié une
photo prise dans nos Hautes Fagnes.

Depuis lors, d'autres témoignages avaient confirmé la présence d'au
moins six b&tes sur notre territoire.

D'oul viennent ces lynx ? C'est la question & lagquelle vont tacher de
répondre les spécialistes de ces animaux. A premiere vue, ils sont arrivés
d' Allemagne ot ils avaient été réintroduits Il y a une vingtaine d'années.
Désormais protégé, le lynx devrait jouerﬁgn role important dans la
régulation des populations animales sowo - - by honnmes
En attendantil s‘agira d'ouvrir I'ceil [(de lynx?) lors de vos prochaines

promenades ! + que pm}a:(: a la vax paxive

Souligne les deux actions de la phrase. Indique (1) en dessous de
laction qui s'est produite en premier lieu et (2) en dessous de l'autre.

Depuis qu'il avait recu ce jeu vidéo, il y consacrait tout son temps.
Quand nous avions été sages. Papa nous emmenait au cinéma.
Si Matthias pleurait, c'est parce qu'il avait été victime d'une injustice.

Nos parents nous grondaient lorsque nous avions désobéi.

Dés qu'il avait neigé, nous sortions nos traineaux.

lu it. il !
2&me personne du singulier, - - : - 38me personne du pluriel
awun o R R s opploadi  avaisbenis ““FELE radte  awals aqu
avoir -&tre - applaudir - tenir - rester -recevoir - faire - découvrir oL ,(a,i&-

avelin de
Invente 5 phrases en utilisant le plus-que-parfait.

Utilise les éléments suivants. (1 par phrase)

mon frére et moi - la plupart des chats - le verbe

pleurer - le participe passé « eu » —un éléve

parmi d'autres Bon travail !




Frangais

Ecrire

L'indicatif plus-que-parfait

A l'indicatif plus-que-parfait, le verbe se conjugue en_ & mots.
Le premier mot est l'auxiliaire _ _aneJu ou l'auxiliaire |

conjugués a . VO o-WE e deuxieme mot est le - WUPC D&Yﬁ

du verbe que l'on conjugue.

Souligne les verbes conjugués a l'indicatif plus-que-parfait.

Maman avait écrit un mot pour me prévenir qu'elle était partie en ville. A la
bibliothque, tu as découvert un livre qui parle de fon village. Vous aviez
applaudi ce magnifique spectacle. Le chat guettait la souris. Ils avaient

balayé la neige qui bloquait la porte du garage. Vous etiez descendus dans
cet hétel. On a décidé de t'inscrire dans ce club. Parce qu'il avait neige, on
ne voyait plus les limites de la route. L'herbe était détrempée parce quiil
avait plu toute la nuit. Les feuilles des bouleaux se détachaient parce qu'il
avait gelé pendant la nuit. ‘

Souligne les verbes qui expriment une action du «passé».

1. Je révais de voyages. 2. Le train démarre. 3. Nous y serons bientét. 4. Le
soleil flambovyait. 5. Nous étions tombés dans la boue. 6. Cette eau, elle ne
serait pas potable ? 7. Qui a fait ce plan? 8. Ce matin, je resterai au lit. 9. Le
clown amuse les enfants. 10. Chaque objet m'a rappelé un souvenir. 11. Ils
avaient visité la ménagerie. 12. La riviére serpente dans le pré. 13. Ne t'endors
pas ! 14. La nuit tombera bientét. 15.Vous aviez imaginé une autre fin. 16.
Choisis un livre. 17. J'entendais le bruit des vagues 18. Tu étais parti 1ot le
matin. 19. Que dis-tu ? 20. Tu avais collé fon nez a la vitre.

Ecris le numéro des phrases ol le verbe est conjugué a l'indicatif:

imparfait passé. composé plus— ue-parfm’r

14} 1% N - _5M ﬂa, 18,20

Par une croix, indique les verbes conjugués au plus-que-parfait.

¥ Tu avais écoute Elles seront arrivées

X Nous avions fini J'aurai verni : Bon travail !
Elles auront dessine  J'ai recu :

% Nous avions compris Vous aviez bu A
Tu auras entrepris Il a poursuivi

% Vous étiez venus 1l avait peint A




Souligne la ou les bonnes solutions conjuguées d l'indicatif plus-que-

parfait.
J e ai devine e avais cuit ® avais vu
”, ” ’ fr—

Tu ® as emu ¢ avait nage e etais venu
On o éEij__@_rﬁf_é, e avaient abimeé e avait senti
Nous e avions cbtenu e gtions parti e avons offert

. Pl rd . . . . . z &
Vous e avez declal"e’ %jl_e-;_a_LLas ! a_\_flg___g_m )
Elles e avaient abime e gtaient tombees e agvaient efface
Elle e avais remercié e avait ® avait secouru
Julie e étais tombée e embarquaient e visitera

Compléte en utilisant l'indicatif plus que parfait.

Tu (offrir) wﬂmf’%@”‘k e

Nous {amener) WU

Elles (vouloir)_ anmm /umxhb

Natacha (venir) .Q,(:a&t /\)UNAQ,
J'(reprendre) 0

Ils (partir) Ltmemb ¥

Vous (devoir) %
Elle (croire) Q/W-ll, Wh

Il (devenir)
On (voin) _QNbE VW
T'(vouloir)  ON@WN \j_mzdu/

On (Franchir)_dJaik P/O-Vld%
Vous (broyer)___Q-,w,. bf Uljﬁ

Tu (suivre) ﬂuUW&_,, w v

Elles (aller)

poag

éfm%athﬂw a la montagne.
L'avion (atterrir) aUad:afi;m ,
Nous (partir)_ @h@\/),}?aﬂeblﬁ_

ce bouquet de fleurs.

ce chien perdu a la S.P.A.
le feliciter.

nous voir.

mon traineau.

. se promener dans le bois.

__._ lui expliquer son travail.

__ les devancer.

tkait otwm

redoutable a ce jeu.

des paysages superbes.

_ lui apprendre ce jeu.

I'obstacle sans difficulte.

_ les graines dans un plat.

ce chemin qui longe le bois.
avec du retard.

sans les attendre.




Mathématique

Grandeurs

Je calcule l'aire du parallélogramme

Un défi

Tu vas découvrir toi-méme sur une feuille a grands carreaux, 'aire du parallélogramme.

Tu devras en dessiner 5 différents.
A partir de toutes tes connaissances, tu es capable de découvrir l'aire du

parallelogramme tout(e) seul(e) !

Quand tu penses avoir trouve, viens me voir..

Formule d'aire du parallélogramme

wa X bxh

Sur ce dessin, tu peux reconnaitre plusieurs parallelogrammes
Colorie un de ces parallelogmmmes Son aire sera de 20 cm?

Voici les traces de coups de ciseaux donnés dans différents pami!elogmmmes
En déplacant la partie grisée, pourra-t-on obtenir un rectangle de meme aire ?
Entoure chaque fois la proposition correcte.

Bon travail !




Calcule |'aire de ces parallélogrammes.

9%

2 2 Aire en cm?: .ﬂ.(m?')( 1|2X 3
Alre en cm?: UM X X &= 40U Aire en cm?: 4Cﬂl.2 X 3x4= 2um* - i

3,6(m2

Pose deux fois fa latte pour relever les dimensions de ces parallélogrammes et compléte.

Aire en cm?: .1(]"47')(2, /
2

XY= fun
Aire en cm?: ..’.l.mbz)@ X5- 45mm

Aire en cm?: ..{Lm?vx 6‘“\
X4,5 o= ;\'(j } Cﬂlﬂz' 7

L
e

. - | o
Aire en cm?: ...'l..cmz)(5x 3}5 - 43’! Sun
Achéve le tracé de ces parallélogrammes.

Aire en cm?: 18 Aire en cm?: 18
-




Aire en cm?: 20

Aire en cm?: 20

Recherche la dimension inconnue.

,5 Oy

Trace 3 parallélogrammes difféerents de 12 cm?.

30 oy I
base 7m 0,3m 5 cm 1b‘b"ﬂb 5cm 2um
hauteur 32m 20 cm 14 Uy 2l m 0,15 mid , 25 mm a
aire ad,Y m*| ¢ ooumyj 07 dm*® | 3,5 ares I9um¥ | 5cm?
“ }Qum,a’ 350 ™™

Un champ en forme de parallélogramme a 180 m de long et la hauteur correspond

aux 4/9 de la base.

~ 8o

Calcule l'aire de ce champ.

1m® X880 = 44 yoo m¥




Frangais

Le subjonctif présent ' Ecrire

Lis ces 2 textes. Qu'en penses-tu ?

Ton chien sur la plage.

Avant d'emmener fon chien sur la plage, il faut d'abord que tu sais s'il
est autorisé a la fréquenter. Si c'est possible, avant de s'installer; il
faudrait que tu lui faif-faire une promenade, car il serait désagréable
quil choisisse le sable pour ses besoins. Il faudra aussi que tu le tiens
' en laisse afin qu'il ne piétine pas la serviette des voisins. Enfin,
attention au soleil et a la chaleur, il faut que tu peux lui trouver de
l'ombre et que tu penses a lui donner a boire.

Il faut que tu esiprudente !

Il faut que tu es trés atfentive, que tu te souviens bien des conseils
quon t'a donnés et que tu les suis, que tu ne fais pas d'imprudence,
que fu ne vas pas frop vite, et que tu sais toujours respecter les
régles que tu as apprises. La route est dangereuse pour les cyclistes
qui ne prennent pas assez de précautions. Pour que tu peux profiter
pleinement du plaisir qu'elle apporte, et que tu ne mets jamais ta vie
en péril, il faut que tu @ssbien compris cela.

Dan Sluck PRk copB 155

Travaille bien !




Prends ton Bescherelle et recopie le sub jonctif présent.

agimer finir devoir

que v aimp. . QU Bk finig> | Que_tudowo
Qus. Meup AMCHY QUO. D> AISION QU UL davigno
qua. veup ainith QL. VL) findsrigg) qua.  Veus deut
qu. do aiount “lqu'ila. fiusank \QU.UD Imvenk

Lo 0 e ol )

En observant ces 3 verbes, que constates-tu ?

Notons vos hypothéses au tableau et vérifions-les avec les aufres pages

du Bescherelle.

fominaisoms: € es/ e/ L@m[i% lenk

L gt M i

Compléte le tableau de terminaison.

personne

'1 ére

singulier pluriel

|2 eme

s ime I

Souligne les verbes conjugués au subjonctif présent.

T'aimerais que nous écoufions ce disque. 1l faut que vous gagniez le
championnat de football. Je veux que tu enléves ton manteau. Il est
souhaitable que vous soyez a |'heure. Chaque matin, tu arrives a I'heure en
classe. Je regretie que vous n'aimiez pas ces gateaux. Il faut que Pierre
soigne sa grippe dans son lit. Pierre soigne sa grippe dans son lit.




Il faut que tu penses a acheter du pain. Il faut que j'achéve ce travail
pour midi. Je souhaite que vous ayez tous une bonne note a cet exercice. Il
faut que vous finissiez avant la récréation. Finissez ce travail avant midi.

Coche la bonne réponse.

allions X
J'aimerais que nous .......au cinéma. ' alliont
j vienne X
Elle voudrait que son amie ..chez elle. -

voies
Il faut que tu ... ce film. i %

fassiez X
Il est indispensable que vous... un effort. P —
. soit X
Nous doutons que ce ... une bonne idée. coig

accepte

Il suffit quils ... ma proposition. acceptent X

pouviez
Je regrette que vous ne .. venir. puissiez X
prennes 4
Louis et Charles désirent que tu ..une décision prenne
croie X
Il est necessaire qu'elle me ... croies
donne
Il faudrait que tu me ... les clés. donnes X

réussissez

Je souhaite que vous ... " . réussissiez |«

_ finisses

Ils ont insiste pour que je .. mon article. Srilece: X
arrétent X

Mon frére aimerait quiils .. -

s'arrangent

Il faudrait que la situation ...

s'arrange X




Il faut que tu penses a acheter du pain. Il faut que j'achéve ce travail

pour midi. Je souhaite que vous ayez tous une bonne note a cet exercice. Il
faut que vous finissiez avant la récréation. Finissez ce travail avant midi.

Coche la bonne réponse.

|

allions X
J'aimerais que nous ......... au cinéema. aiiaiif
vienne X
Elle voudrait que son amie ...chez elle. TEnNES
voies
Il faut que tu .. ce film. i %
fassiez X
Il est indispensable que vous... un effort. leassent
soit X
Nous doufons que ce ... une bonne idée. sple
accepte
Il suffit qu'ils ... ma proposition. acceptent X
pouviez
Je regrette que vous ne .. venir puissiez P,
prennes %4
Louis et Charles désirent que fu ..une décision prenne
croie X
Il est nécessaire qu'elle me .. Eies
donne
Il faudrait que tu me ... les clés. donnes X
reussissez
Je souhaite que vous ... roussissiez |«
finisses
Ils ont insisté pour que je .. mon article. s, X
\arretent X
Mon frére aimerait qu'ils .. arrete

Il foudrait que la situation ...

s'arrangent

s'arrange




Corrige ces phrases si nécessaire.

Je crains qu'il n'arrive en retard au cours de musique. v
Mes cousins voudraient que j'aitent jouer chez eux. alle,
J'exige que nous prerez soin de vos vétements. MW“

Papa espere que mes fréres puisse réparer ces dégats. Juusdne

Nous voudrions que vous nous accempagrez en montagne. mnp%
Mes parents voudraient que tu eb+iens de beaux résultats. BP)I'IW\.QD

Compléete a I'indicatif (présent ou futur) ou au subjonctif présent.

J'ai acheté une maison qui me (plaire) "nﬂ-mt
Je désire une maison qui me (plTire)
Je pense qu'il (étre) &N (_ & I'heure.

Je veux qu'il (8tre) 501t a l'heure. &ﬂﬂ“’b
Les campeurs pensent que les vacances (&tre) 56711:7‘ agréables.
Je souhaite que les vacances (etre) agréables.

Idem mais choisis le verbe. (rire) (cqx(ir) %) (rpeéir) (pr§>f6f'r) (sge(urir) (croire)
Je me plains que fu _ CAUWILED  partout sans motif

Quand l'hiver arrive, I'hirondelle 4 Lk nos régions.
On craint foujours que le camélia — MOUNE, _ de froid.
La meétéo N un femps orageux pour cet aprés-midi.

Il est urgent que tu _SLEAUD  cet écureuil blessé.

11 est possible que vous _(ﬂfﬂ.&lﬂg_le récit fantastique de cet explorateur.

Mets ces verbes au subjonctif présent.

Etre que je  SBW que vous
que fu S8 . |quils  senent’
Parler que nous  paxlieny quelle  partly,
quelles  patdont | queje | |
Ecrire que vous  BUUUI ¥ quil SUUVe

que tu _é()mp?/_:) v que nous _ EUUVIOND

Prendre quil  hohne quils  prenn énk

que tu preAnLYD que nous  HYX U EMD

Avoir que j&' ajie, que vous 'OJ,L%
quils aient

que tu Qi)




Mots-croisés.

Horizontalement

1. Que nous (jouer)
3. Qu'il (aller)

5. Que tu (dire)

6. Qu'elles (etre)
7. Que je (faire)

Verticalement

2. Qu'ils (savoir)

3. Que vous (avoir)
4. Que tu (lire)

5. Qu'il (devoir)

Commence mentalement chaque phrase par « je regrette » et fais les
adaptations nécessaires.

: . 1 Jenagulty Que b seip pante sano me salusn
u es partie sans me saluer. “ — "
Elle n'a pas demandé de tes nouvelles. ' qu fu n"aien pa) demardd . - -

Vous avez souffert durant les voyages. it I\ g v {W -
Elles ont attendu toute la journee. 1N Qil £l\i{2 % -

Chacune est restée sur ses positions. 11 |1 M wm

Un magicien te préte sa baguette magique et t'invite a faire 3 souhaits.
Que dis-tu ?

Commence tes phrases par « Abracadabra, pourvu que » et uhllse ces
3 verbes (savoir, grandir et devenir).




